

第二轮中央生态环境保护督察在山东

全区生态文明建设大会暨迎接中央生态环境保护督察工作动员会召开

深入践行习近平生态文明思想 推动美丽新区建设迈上新台阶

孙永红出席并讲话 周安主持会议

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 8月27日上午,全区生态文明建设大会暨迎接中央生态环境保护督察工作动员会召开。会议深入践行习近平生态文明思想,动员全区上下按照中央和省、市部署,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措,扎实做好中央环保督察迎检、整改等各项工作,以督察反馈问题整改为契机,推动生态文明建设实现新进步、美丽新区建设迈上新台阶,加快建设宜居幸福的现代化新区。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席会议并讲话,管委主任、区长周安主持会议。

孙永红指出,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。此次中央第二生态环境保护督察组进驻山东,是贯彻落实习近平生态文明思想、压实生态环境保护政治责任

的重要举措。全区上下要学深悟透习近平生态文明思想,推动西海岸大地上的环保生动实践。要深刻把握生态文明建设的历史性成就,把握生态文明建设面临的矛盾与挑战,把握生态文明建设的根本原则,把生态文明建设摆在全局中更加突出位置,建立健全源头预防、过程控制、损害赔偿、责任追究的生态文明制度体系,推动陆地海洋、地上地下、岸上水里、城市农村一体谋划、协同治理,不断增强人民对于优美生态环境的获得感、幸福感和安全感。

孙永红强调,要扎实做好环保督察迎检和整改工作,下大力气扫除环保“顽疾”。各级各部门要以高度的政治责任感和极端严肃认真的态度,自觉诚恳接受中央生态环境保护督察组监督,坚决执行督察组决定,服从督察组安排,落实督察组

要求,保证督察工作顺利推进。要加强组织保障、主动配合督察,对督察组交办的问题和案件,做到从严督办、从严问责、从严抓好问题整改。

孙永红强调,要坚持完整准确全面贯彻新发展理念,努力实现绿色低碳高质量发展。要把绿色发展理念融入经济社会发展全过程,协同推进生产生活方式绿色转型,让绿色成为新区高质量发展的靓丽底色。要努力打造碳达峰碳中和先行示范区、创建国家生态文明建设示范区、打造“四减四增”新区样板、深入打好污染防治攻坚战、守牢生态环境安全底线,切实保障新区环境安全。

孙永红强调,要扛牢生态文明建设政治责任,凝聚美丽新区建设的强大合力。要压紧压实各方责任,进一步建立健全环境治理的领导责任体系、企业责任体系、全民行动体系、监

管体系、市场体系、信用体系、法律法规政策体系,落实好“党政同责”“一岗双责”,压实各级各部门职责。要深化生态环境领域改革,聚焦碳达峰、碳中和,推进能源结构以煤炭为主向多元化清洁能源转型,以碳排放、数字化倒逼制造业企业转型升级,推进蓝碳、绿碳资源变资产、变资本,发展基于排污权、碳排放权等各类环境权益的融资工具;要创新环境信用评价和监管机制,综合运用监督执法正面清单、企业信用评价等信息,建立按照评价结果对企业分类监管机制,实行联合惩戒,用“长牙齿”的硬措施严守生态红线。要广泛开展全民生态创建行动,结合国家生态文明建设示范区和全国文明典范城市创建,各部门、群团组织要充分发挥带头作用,发动群众打一场“人民战争”。(下转第二版)

古镇口大学城迎新

- ◆中国科学院大学海洋学院正式启用,首批300余名集中教学硕士研究生报到
- ◆哈工程青岛创新发展基地、青岛滨海学院大珠山校区、中国远洋海运大学今秋也将陆续启用

■3版



中国科学院大学海洋学院。□殷世界 摄

山东民企百强,西海岸3家上榜

- ◆另有5家企业上榜行业领军10强,涵盖新一代信息技术、现代海洋等4个行业
- ◆创新100强、创新潜力100强分别有7家和5家企业上榜,展现新区强劲创新实力

■2版

今日导读

新区2021年度
“最美教师”发布

■5版